

如何自己發現冠心病？

冠心病是冠狀動脈粥樣硬化性心臟病的簡稱。是指供給心臟營養物質的血管——冠狀動脈發生嚴重粥樣硬化或痙攣，使冠狀動脈狹窄或阻塞，以及血栓形成，造成管腔閉塞，導致心肌缺血缺氧或梗塞的一種心臟病，亦稱缺血性心臟病。

冠心病是動脈粥樣硬化導致器官病變的最常見類型，也是危害中老年人健康的常見病。本病的發生與冠狀動脈粥樣硬化狹窄的程度和支數有密切關係，但少數年輕患者冠狀動脈粥樣硬化雖不嚴重，甚至沒有發生粥樣硬化，也可以發病。也有一些老年人冠狀動脈粥樣硬化性狹窄雖較嚴重，並不一定都有胸痛、心悸等冠心病臨床表現。因此，冠心病的發病機理十分複雜，總的來看，以器質性多見，冠狀動脈痙攣也多發生於有粥樣硬化的冠狀動脈。

本病多發生在40歲以後，男性多於女性，腦力勞動者多於體力勞動者，城市多於農村，平均患病率約為6.49%。隨着人民生活水平的

提高，目前冠心病在我國的患病率呈逐年上升的趨勢，並且患病年齡趨於年輕化。因此，21世紀我國面臨心血管疾病的挑戰，能否扼制危害人類健康的“第一殺手”，關鍵在於預防。冠心病是中老年人的常見病和多發病，處於這個年齡階段的人，在日常生活中，如果出現下列情況，要及時就醫，儘早發現冠心病。

(1)勞累或精神緊張時出現胸骨後或心前區悶痛，或緊縮樣疼痛，並向左肩、左上臂放射，持續3—5分鐘，休息後自行緩解者。

(2)體力活動時出現胸悶、心悸、氣短，休息時自行緩解者。

(3)出現與運動有關的頭痛、牙痛、腿痛等。

(4)飽餐、寒冷或看驚險影片時出現胸痛、心悸者。

(5)夜晚睡眠枕頭低時，感到胸悶憋氣，需要高枕臥位方感舒適者；熟睡，或白天平臥時。



突然胸痛、心悸、呼吸困難，需立即坐起或站立方能緩解者。

(6)性生活或用力排便時出現心慌、胸悶、氣急或胸痛不適。

(7)聽到噪聲便感到心慌、胸悶者。

(8)反復出現脈搏不齊，不明原因心跳過速或過緩者。

為儘早發現冠心病，40歲以上的人應定期進行相關體檢；如果檢驗結果不正常或有其他的易患冠心病的危險因素，應該每5年進行一次或更多次血脂膽固醇化驗。此外，每年進行一次血壓檢查和血糖檢查。

若屬於冠心病的高危人群，就要請醫生決定是否需要接受心電圖檢查。若需要進一步的檢查，醫生會安排做一項運動試驗以測出在踩固定腳踏車或踩運動平板機時的心電圖。冠狀動脈造影檢查是診斷冠心病最肯定的方法。



男性脫髮的原因

男性脫髮是世界性皮膚科問題，其中95%以上屬於男性型脫髮（又稱脂溢性脫髮、雄性脫髮、早禿等）。

基因遺傳是導致該病的因素，男性之所以會患上男性型脫髮，是因為遺傳了某種因子，以致毛囊對某些男性荷爾蒙（二氫睾酮DHT）敏感，令頭髮容易受刺激而脫落。

此外，以下這些因素也可能引起脫髮：

•心情長期緊張、壓力過大：最常見的是因壓力大而導致的脫髮如“休止期脫髮”。頭髮的生長，可分為生長期、退化期及休止期，頭髮處於休止期是最容易脫落的，而休止期脫髮是指有些屬於生長期的頭髮，提早進入了休止期而令脫髮數量大增，最主要原因是壓力大、睡眠不足等。

•飲食無度：貧困地區禿頭多，原因之一是缺乏食物供應，城市白領雖然經濟優越，但怎樣正確搭配飲食同樣是個棘手問題。

•作息紊亂：這在城市白領中非常普遍。

要預防脫髮，最重要的是：一旦發現脫髮跡象，應立即找醫生診斷，找出脫髮的主要原因，對症下藥。要保持心境開朗愉快，減少壓力，保持均衡健康的飲食習慣，不要偏食或暴飲暴食。



種關聯性，而是所有的姓氏和常見疾病之間似乎都存在一種說不清的重疊現象，二者之間一定存在某種內在聯繫，但又不是簡單的因果關係。袁義達的研究慾望再次被調動起來。

“對姓氏下藥”並非不可能的事情

這種重疊想象的出現是否和幾千年來人類活動的結果有關呢？如果把常染色體的突變看作疾病，我們5000年歷史，肯定是以男性為主進行群體遷移，Y染色體在遷移，和Y染色體同在一個個體上的常染色體必定也在隨之遷移。研究Y染色體的分布規律也能找出常染色體的某些分布規律，必定對研究某種疾病的起源有幫助。

“這就好像我們現在研究禽流感病毒，也在採用通過研究候鳥遷徙路線的方法來研究。”袁義達打了一個形象的比喻：“我們現在沒有直接研究疾病的分布，而是通過研究載體的分布，找出一些疾病分布的規律。”

現在袁義達的研究工作還在深入進行，他認為對於姓氏和疾病關係的探究，可以為研究疾病起源的專家提供一些新的線索和資料。

袁義達說，現在醫藥學領域就開始關注姓氏和遺傳基因的關係，有可能為新藥和個性化藥物的研製提供線索。同樣的病在不同人群身上的反映是不一樣的，比如同樣的感冒藥對某些人可能十分有效，對某些人則沒有半點效果。“如果找到姓氏和遺傳基因的關係，現在有些專家所提出的根據姓氏開發出個性化藥物，甚至‘對姓氏下藥’也不是不可能的事情。”袁義達說。

消毒殺菌，使營養成分受到破壞。

過甜、過咸、過分辛辣的食品：過甜的食物多吃易發生肥胖，過咸的食品增加肾脏負擔，辛辣食物刺激腸胃，盡量少吃為宜。

• 被動不利的食

物

對都孕母和胎兒不利的食

烟、酒、咖啡及含有酒精、色素、防腐劑的飲料：孕母吸煙後，血液中一氧化碳含量增加，會導致胎兒發育不良，出生後先天性心脏病及唇裂、腭裂、幽門狹窄的發生率增加。過多飲酒會導致胎兒生長緩慢、面部畸形、出生後智力發育遲緩。

咖啡因進入胚胎，可造成胎兒基因突變或染色體畸變，導致胎兒畸形。

腌熏制品：如香腸、淹肉、熏魚等腌熏食品含亞硝胺，多吃可使胎兒畸形。

不新鮮及變質的食物：如不新鮮的肉、魚、貝殼類食物；花生、豆制品等霉變食物；開始變質的水果、蔬菜以及生肉、生魚、生雞蛋和未煮熟的海鮮食品都不宜吃。

加工食品和罐裝食品：加工食品含有人工合成色素、香精、甜味劑、防腐劑等化學物質；罐裝食品經過

消毒殺菌，使營養成分受到破壞。

過甜、過咸、過分辛辣的食品：過甜的食物多吃易

發生肥胖，過咸的食品增加肾脏負擔，辛辣食物刺激腸胃，盡量少吃為宜。

萬寶堂 MAN BO TONG

精選地道草藥正藥 合時保健湯料補品

梁耀滿 中醫師

俄亥俄州註冊按摩治療師

Anthony Y. M. Leung, Licensed Massage Therapist

主理：中醫全科 跌打傷科 按摩推拿

調理人體紊亂官能 ◆ 專治新傷舊患痛症

Tune up your body with Chinese Herbs & Healing Hands

◆ 65歲以上長者或10歲以下小童特享優惠 ◆

2120 St. Clair Avenue, Cleveland, Ohio 44114

預約請電：(216) 526 -2689



Integrative Chiropractic Clinic

綜合醫療診所

黃明哲醫師

2658 E Aurora Rd Twinsburg

TEL:330 425-2477

- 內分泌失調
- 免疫系統紊亂
- 血糖不平衡
- 高膽固醇/高血脂
- 胆汁分泌異常
- 胃酸/消化異常
- 過敏症
- 肝臟排毒
- 痛風(尿酸過高)
- 兒童保健



Ming Je Huang D.C.

免費健康諮詢

統合中西醫學 天然營養療法

- 頸/背痛
- 肩痛
- 坐骨神經痛
- 慢性疲勞
- 頭痛
- 運動傷害
- 車禍/勞工傷害
- 神經痛
- 椎間軟骨突出



慈濟克里夫蘭聯絡處

守護生命 守護健康 ANNOUNCING

定期免費醫療諮詢服務

時間：每月第一、三週星期六下午 2:00~4:00 PM

3月4日：彭武昭醫師、林一輝醫師

3月18日：陳淑桂醫師、林一輝醫師

4月1日：彭武昭醫師、蘇冠翰醫師

4月15日：劉政醫師、梁俊華醫師

地點：慈濟克里夫蘭聯絡處會所

1541 East 38th Street, Cleveland. (216)431-1212

♥ 疾病、藥物、保健、預防諮詢

註一：本服務目前不做治療或施藥

註二：敬請儘量預約報名以免向隅

預約電話：216-431-1212

服務內容

